

江成到黄渤海新区调研重点项目建设时强调 为经济高质量发展积蓄强劲动能

本报讯(YMG全媒体记者)8月20日上午,省委常委、市委书记江成到黄渤海新区调研重点项目建设情况。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于扩大有效投资的重要论述,更加突出重点项目的支撑牵引作用,统筹推进项目谋划、招引、建设,全力以赴抓项目扩投资,为经济高质量发展积蓄强劲动能。

江成首先来到京东方材料研究院项目现场,实地察看项目建设进度和产品展示

区,认真听取企业发展及项目建设情况介绍。在与企业主要负责人座谈交流时,他指出,京东方是全球半导体显示产业的龙头,烟台制造业基础好、势头好,此次研究院项目落地建设,是双向选择、双向奔赴的结果,必将成为双方深化合作的良好开端与重要纽带,对烟台光电产业发展具有重要战略意义。要加快项目实施,高效推进建设,推动项目早日建成投用。要助推产业升级,放大龙头效应,吸引集聚更多产业

链上下游企业。要拓展合作空间,发挥多类型企业合作新模式引领作用,用好各方资源带动相关企业融入发展。各级各有关部门单位要着力优化营商环境,做实服务企业专员机制,专人专班靠上服务保障,为项目建设和企业发展保驾护航。

随后,江成来到汉高乐泰绿色高端胶粘剂产业化基地项目,驻足企业展厅详细询问产品性能、市场销售、技术研发、项目建设等情况,走进生产车间了解设备运行、

工艺流程等,对企业取得的成绩给予充分肯定。他勉励企业坚定发展信心、持续深耕烟台,扩大生产规模、加快做大做强,全力推进新建成项目投产达效,谋划实施更多新上项目,提高生产经营能力、科技创新能力、品牌塑造能力、市场竞争能力,不断推出新产品、抢占新赛道、开拓新空间。

市委常委、秘书长于锋,市委常委、黄渤海新区工委书记、管委主任包华,市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加。

张明康在莱州市调研时强调

加快高质量重返烟台第一方阵

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 郑义)8月20日,市委副书记、代市长张明康到莱州市调研经济社会发展情况,强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实市委、市政府部署要求,转变发展方式,优化经济结构,加快高质量重返烟台第一方阵。

张明康首先来到莱州汇金矿业纱岭金矿建设项目现场,察看地上设备设施,询问项目产能、尾矿固废综合利用、产业链延伸等情况,叮嘱企业扛牢安全生产、生态环保主体责任。随后来到现代渔业

产业园海洋种业创新发展示范区,走进数字渔业展厅、智能化循环水苗种培育车间,听取园区布局、特色产品、核心技术等情况介绍。在华电莱州发电有限公司,他通过智慧运行导航平台了解设备运营状况,与企业负责人围绕发展规划、绿色低碳转型等进行了深入交流。他还来到山东鲁达轿车配件股份有限公司,走进梦工厂生产车间,察看从生产加工、喷涂包装到仓储物流等全流程自动化生产线,详细了解企业产品研发、数智转型、国际市场开拓等情况。

调研期间,张明康主持召开座谈会,听取莱州市工作情况汇报,他希望莱州市以建设经济强县为目标,发挥资源禀赋优势,依托产业发展基础,围绕重大项目招引和产业转型升级,加快提升存量、拓展增量、优化变量,推进乡村全面振兴,加大民生保障力度,更好统筹发展和安全,营造和谐稳定的发展环境,为烟台经济社会高质量发展多作贡献。

市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加活动。

红旗西路两年后将大变样

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅 摄影报道)近日,一条名为《这段“马赛克”路你走过吗?》的短视频在网络上引发关注,航拍视角下的红旗西路(黄金顶隧道东口至青年南路段)众多道路补丁相互拼接,颜色从高空看黑白深浅不一,仿佛一块天然的“马赛克”。

8月20日上午,记者来到了视频拍摄的路段,现场采访到了烟台市市政养护中心和烟台快速路塔山北路项目的工作人员,探究这段“马赛克”路的形成原因。

如此多的“马赛克”因何而成?

在现场,来自烟台市市政养护中心道路养护一所的马兆鑫向记者介绍了这段路“缝缝补补”的原因。

红旗西路始建于2005年,于2012年进行过一次道路罩面施工。道路年限较长,势必造成道路老化,道路病害和破损、坑窝形成率较高。每年春季,相关部门都会集中进行道路热沥青养护施工,对道路坑窝、病害点位进行铣刨,重新铺设沥青。集中养护结束后,转为常态化道路养护模式,发现问题后随时修复。



“马赛克”路



完工后效果图

“由于这段道路超期服役,多年对该道路进行养护维修作业,新老沥青路面之

间受时间和自然环境的影响形成色差,导致出现了看起来深浅不一的‘马赛克’效果。”马兆鑫说。

多年“缝缝补补”为何不大修?

面对如此之多的道路补丁,为何不直接进行道路翻新,而是这样“缝缝补补”?

马兆鑫告诉记者,2022年,市政养护中心向政府部门提报红旗路整体改造提升计划,但计划提报后不久,塔山北路快

速路项目启动,将对该路段进行明挖,规划建设为出入快速路的地下通道。为避免道路重复施工,决定不对该路段进行改造,而是持续进行最基础的养护维修,确保路上没有明显的坑窝、破损问题,并将

一直持续到塔山北路快速路项目组对该路段进行整体改造。

“道路重复建设将造成资金浪费和交通反复拥堵,因此选择道路超期服役,希望市民能够理解。”马兆鑫说。

塔山北路快速路施工为何占用红旗西路?

为何塔山北路快速路要在红旗西路上建设地下通道,面对记者的疑问,来自塔山北路快速路项目的相关工作人员王延涛作了解答。他介绍道,未来该路段将分为上下两层设计,上层将恢复红旗西路道路原貌,不影响现有道路的通行功能,

下层为塔山北路快速路的地下通道,连接青年路和蓁山隧道,方便快速路上的车辆驶入或离开。现阶段正在进行红旗西路南北两侧的管线迁改,预计2025年10月底完成管线迁改。迁改完成后,将进入道路施工,预计2027年完工,然后对红旗西

路进行恢复施工。

快速路项目整体建设完成后,红旗西路将以崭新的面貌与广大市民见面,原有的“马赛克”路也会随之消失。焕然一新的红旗西路将作为城市快速路的重要连接段,更好地为烟台市民提供更加便利的出行环境。

品重烟台·村歌嘹亮
烟台村歌大赛
分区赛即将开赛

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)由烟台市委宣传部、烟台市融媒体中心、烟台市文联、烟台市文化和旅游局、莱阳市人民政府主办,各区市党委宣传部、各区市融媒体中心、各区市文联、各区市文化和旅游局承办的2025年烟台村歌大赛分区赛即将开赛。

本届大赛以“品重烟台·村歌嘹亮”为主题,以村歌大赛为主线,穿插县域特色文化展示、非遗展示、农品推介等,吸引广大干部群众广泛参与,不断浓厚群众性文化氛围,着力打造现象级文化活动,力争形成具有烟台特色的文化品牌。

据介绍,“乡韵原创”参赛选手必须演唱原创歌曲,歌曲原创性由各地音乐家协会进行把关审核;“天籁合唱”采取合唱形式,在合唱队伍中进行选拔、组织比赛;“村歌靓声”不拘于是否原创歌曲,也不拘于演唱形式、风格,从各种参与此赛道的选手中进行选拔、组织比赛。通过层层选拔、比赛,最终在总决赛中分别产生三个赛道的冠、亚、季军,分别命名为“2025烟台村歌大赛‘乡韵原创’总冠军”“2025烟台村歌大赛‘天籁合唱’总冠军”“2025烟台村歌大赛‘村歌靓声’总冠军”等,亚军、季军的命名以此类推。同时,产生优胜奖若干名。

赛区分为:东部赛区:芝罘区、莱山区、牟平区、昆嵛山保护区;北部赛区:福山区、蓬莱区、黄渤海新区、长岛综合试验区;南部赛区:海阳市、栖霞市、高新区;西部赛区:龙口市、招远市、莱州市;莱阳专区。其中,东部赛区分区赛在芝罘区举行;北部赛区分区赛在福山区举行;南部赛区分区赛在海阳市举行;西部赛区分区赛在龙口市举行;自由选手直通赛、总决赛在莱阳举行。



扫描烟台e家二维码
可关注大赛即时动态,也可报名“自由选手”参赛,并为家乡选手加油